

14座南水北调干渠桥开工

本报讯(记者 王文霞 实习生 李乔)昨日,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)14座南水北调干渠桥梁开工建设。省市领导张大卫、胡荃、张延明、朱是西参加开工仪式。

跨渠桥梁是南水北调工程的重要组成部分,能否与渠道工程建设协调推进并超前完工,事关整个南水北调工程通水的总目标。去年以来,航空港区结合航空城总体规划,先后申报了18座跨渠桥梁建设,其中郑州港二路、三路、四路、六路4座桥梁已全部开工,基础工程已完成80%以上。昨日集中开工的14座桥梁分别是林湾北路桥、龙中公路桥、郑港九路桥、文明路桥、雁鸣路桥、春华路桥、迎宾大道桥、机场南路桥、省道S102桥、富航路桥、航兴路桥等,总长度3061米,总投资21亿元,计划工期15个月,预计2013年7月底竣工。

东站西广场道路 预计5月底通车

本报讯(记者 王文霞 实习生 李乔)郑东新区郑州东站西广场道路昨日竣工,预计5月底全面通车投入使用。市委常委、郑州新区党工委书记赵瑞东参加竣工活动。

此次竣工的心怡路、广场南路、广场北路、站南路等19条(段)道路和心怡路桥总投资2.9亿元,构成了郑州东站西广场区域的内部交通骨架,是连接西广场与金水东路、商都路、东风南路等交通主干道的重要通道,同时还承担着联通西广场区域水、电、气、暖、通信等各种综合管线的重任。这19条道路的竣工,为郑州东站的顺利投用奠定了基础。

郑州组团“出征” 杭州动漫节

本报讯(记者 左丽慧)4月28日至5月3日,第八届中国国际动漫节在“动漫之都”杭州举行。昨日,市委常委、宣传部部长王哲率郑州代表团抵达杭州。我市与动漫产业相关的政府部门、80多家动漫企业及其优秀原创动画作品、相关衍生品“出征”本届动漫节。据郑州市动漫产业发展管理办公室统计,郑州目前登记在册的动漫企业已达90多家,占全省的95%以上,其中涌现出一批如河南小樱桃动漫集团、河南漫画时代传媒有限公司、华豫兄弟动画公司、河南天乐动画影视发展有限公司等为代表的具有一定规模和实力的动漫企业。

杭州动漫节期间,除郑州动漫展馆隆重亮相外,郑州代表团还将参观国际动漫产业博览会。

预防重特大事故 我市部署相关工作

本报讯(记者 王娟)昨日,在集中收听收看全省道路交通安全管理工作紧急电视电话会议后,我市立刻召开会议对相关工作进行部署。副市长张学军出席会议。

据了解,今年以来,我市交通事故整体情况平稳,截至目前,全市共发生适用一般程序处理的交通事故229起,直接经济损失107.1万元,与去年同期相比,分别下降32.84%和18.99%,未发生一次死亡3人以上的特大道路交通事故。

张学军指出,要加强领导,齐抓共管,切实做好重特大道路交通事故预防工作。公安机关要发挥主力军作用,按照全省统一部署,大力开展交通安全宣传教育,加强客货源头化管理,强化路面管控;交通部门要加强道路运输行业管理,整顿驾驶员培训市场,对超载、超速运输加大治理力度;安全生产监管部门要做好道路交通安全管理的协调、指导、监督检查工作;教育部门要提高安全防范能力,坚决禁止用报废车、三轮车、农用车运送学生;工商部门要依法查处销售未经国家许可生产的机动车辆和非法回收、销售报废汽车、非法拼装车辆的行为。

我省城市年均每户 停电不到4小时

本报讯(记者 张乔晋)省政府昨日举行新闻发布会,河南电监办发布2011年度电力监管报告,这是河南电监办首次发布监管报告。

在电源建设方面,截至去年年底,全省新投产统调发电机组容量540万千瓦,全省总装机容量达5406万千瓦,比2005年增加了近一倍,居全国第六位。统调装机容量中,火电装机4301万千瓦,占89.01%,电力装机结构仍以火电为主。

去年,全省电力行业在电力负荷创新高、电力建设规模不断扩大、自然灾害时有发生的情况下,保持了全省电力安全生产总体平稳态势。全省城市10千伏供电系统用户供电可靠率为99.9564%,年均停电时间3.82小时;农村10千伏供电系统用户供电可靠率99.697%,年均停电时间26.543小时。

去年,全省上网电价和销售电价均进行了两次调整。全年统调发电企业平均上网电价为0.4089元/千瓦时,平均销售电价为0.5037元/千瓦时,居民生活用电价为0.56元/千瓦时。

在郑务工人员 过节免费体检

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邵继恩 董翠华)为维护在郑务工人员的健康,“五一”期间郑州大学附属郑州中心医院特别推出为在郑务工人员大型免费体检活动。

免费体检对象为农村在郑务工人员,凭身份证进行预约。体检项目有B(彩)超、心电图、血糖、血脂、肝功能、胸透、内科、外科、眼科、耳鼻喉科、口腔科检查,女性另加白带常规、乳腺临床物理体检。体检预约时间:4月28日~5月4日。预约咨询电话:0371-67690111。

月季节日俏

本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图)昨日,第十八届月季花展在西路站月季公园开幕。本届月季花展展出1200多个国内外月季品种,30余万株地栽月季,市民不仅可赏到大花、丰花、藤本、微型、树状等五大类月季,更可一睹月季公园珍藏的400多株树龄30年以上的老桩月季风采。

月季公园新建的月季花瓶、花球、花廊、花门等小景点,以及插花和书画大赛,也为本届花展增加了看点。



“五一”小长假 轻松出游去

惠济区:为将黄河风情游培育成精品线路,“五一”前夕,惠济区文化旅游局推出春花烂漫游、春光健身游、黄河风情览胜游、游山玩水乡村游、古汉文化体验游等多条线路。如果您喜欢徒步出游,可沿着天河路与江山路交会处走向黄河大堤,还可从开元路与江山路交会处走向开元路与花园路交会处进发,路边的绿树、鲜花演绎着大好春光。如果您喜欢骑行,可从花园路贾鲁河桥出发向花园公园游览区骑去,还可从花园路立交桥悠闲地骑行到古荥镇,体验民俗民情。如果您选择自驾游,线路就更多了。可以到黄河风景名胜区体验大河风光,也可以到黄河大堤野营。

本报讯(记者 成燕 通讯员 康磊 张娟)“五一”小长假已至,何不放松疲惫的身心,轻松出游去?记者昨日从我市旅游部门获悉,诸多景区已为游客备好丰盛的假日出游大餐。

“五一”假期 黄淮有雨

据新华社电 记者28日从中国气象局获悉,4月30日至5月1日,新疆北部、西北地区东部、华北、黄淮、东北大部分地区有小雨,其中华北地区南部、黄淮等地有中雨,对出行有一定影响。

二七区:二七区文化旅游局向市民精心编制了春季赏花图,诚邀大家到梨梁寨生态园、蝴蝶岛、玉泉山庄、世外桃源等农家景点欣赏。您还可以参加“千车万人自驾游”、“油菜花节”、“樱桃果树认养”等活动。

巩义:“五一”期间,巩义市多家景区将推出“明清庄园真人秀”大型情景剧、“走进大峪沟”全国摄影大赛、“中原首届国际长寿文化节”等活动和免票、半价等优惠举措。河洛康家——康百万庄园将推出“明清庄园真人秀”表演、“DIY石膏涂鸦”等活动。该庄园与杜甫陵园将对5月1日出生的游客、“五一”劳动奖章获得者及享受国务院政府特殊津贴人士一律实行免票,持有康百万庄园门票者游玩杜甫陵园可享半价。4月22日~12月31日,杜甫故里、康百万庄园、石窟寺、杜甫陵园实行联合优惠,凡购买杜甫故里或康百万庄园任一景点全价票,两日内均可在其他三个景点享受半价。

登封:假日期间,登封嵩山少林寺景区将推出盛大的武术迎宾表演。

新郑:黄帝故里景区也将推出盛大的拜祖仪式表演。



百余种珍品 入住植物园

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)为增加“五一”看点,近日,市植物园引进沙生植物101种234株,热带雨林植物18种840株,这是该园引进最多植物的一次,不少都是珍贵品种,象腿树、生石花、地涌金莲、大王椰子、凤凰木、鸡蛋花等令人大开眼界。

巨大的象腿——象腿树

这次引进的一株象腿树是辣木科辣木属大型肉质草本植物,因主干膨大宛若大象粗壮的大腿而得名,而其叶片却细小柔和,轻盈曼妙,婀娜多姿,观赏价值颇高,备受青睐,目前郑州植物园的象腿树是河南省唯一的一株。(如左图)象腿树原产马达加斯加岛南部。其花有微香,果实也很特别,为长长的角果,冬季到来时,就像一根根“腊肠”缀满枝头。象腿树是热带、亚热带地区一种优美的园林观赏植物,种子可榨油,嫩叶和嫩果可食用,花和树皮可供药用。

“开花的石头”——生石花

生石花,潘查科生石花属所有种类的泛称,约80种,原产南非和纳米比亚干旱地区。植株形状、大小、色泽都类似于荒漠中的小石头,故名“生石花”。晚春或初夏进入休眠期,3~4年生的生石花秋季从对生叶的缝隙中开出黄、白、红、粉、紫等色花朵。花后开放,晚间闭合,次日又开,单朵花可开4~6天。开花时花朵几乎盖住整个植株,非常娇美。花谢后结出果实,可收获非常细小的种子。

长“鸡蛋”的树——鸡蛋花

鸡蛋花又名蛋黄花、鹿角树,属于夹竹桃科,原产于西印度群岛和美洲。是佛教圣花之一,也是老挝的国花。夏季开花,花独具特色,花瓣外端大部分是白色,花心部分是黄色,就像一个鸡蛋的蛋白包着蛋黄,因而得名。

迎接一类城市 语言文字 评估验收

语言规范示范校 “五一”过后要互查

本报讯(记者 刘伟平)5月底,我市将迎来国家一类城市语言文字评估。5月2日至3日,我市将对市内九区迎评工作和“郑州市语言文字规范化示范校(园)”创建工作进行检查。

互查对象包括市内九区各教育局,市教育局直属、事业办、民办教育各学校,市属高校申报“示范校”学校,郑州市实验幼儿园、二七区春晖小学、郑州外国语学校、郑州幼儿师范学校、郑州旅游职业学院等5所学校,各县(市、区)申报“示范校”学校(1所)及市内各区推荐本区所属学校(1所)。

课改十大样本 有咱郑州一份

本报讯(记者 刘伟平)27日,我市“区域课改样本”观摩会暨第二届全国教育局长峰会举行,对深水区的教育改革如何突破瓶颈、如何提升区域教育的品牌与特色等问题进行了探讨。

本次会议首次发布了全国十大“区域课改样本”,河南省郑州市、河北省邯郸市、辽宁省葫芦岛市、陕西省宝鸡市、黑龙江省七台河市、河北省三河市、河南省安阳市殷都区、湖北省襄樊市樊城区、湖南省岳阳市君山区、山东省莘县等地成为全国十大“区域课改样本”。

全市开查资本交易税

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 金旭)即日起至9月底,全市将开展资本交易税收专项检查。27日,全市951户投资集团及公司分户聚集一堂,就如何开展纳税自查工作听取市地税局稽查局工作人员的介绍指导。

据悉,凡从事实业投资、上市融资、企业内部业务重组,或者收购兼并、持股联盟以及企业外部的风险投资和金融投资等资本交易的企业与个人,均为此次检查对象。检查内容主要包括资本交易行为所涉及的营业税及附加、土地增值税、印花税、契税、企业所得税、个人所得税等地方税种。

5月25日以前主要为企业自查。6月至9月为重点检查阶段,期间如发现问题,将按照政策给予重罚。

妙手医生修复“篮球心”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 荣文翰 张一涵)今年40岁的毛先生,因患风湿性心脏病未及时治疗,导致其心脏大如篮球,日前被郑州市第七人民医院心外科一病区冒险成功修复。目前,患者心功能恢复正常,即将康复出院。

据毛先生介绍,10年前,他因患“感冒”未及时治疗,之后就出现了活动后咳嗽、痰中夹血丝、胸闷等症,因症状较轻未进一步诊疗。4个月前,他活动后心慌、胸闷加剧,双下肢出现水肿,随即赴七院心外科就诊。

该院心外科一病区主任陈红卫检查诊断为风湿性心脏病。由于拖延治疗,患者病情已极其危重,手术风险大。陈红卫等专家日前为患者进行了心脏修复手术,历时近5个小时手术成功完成。术中,发现患者心脏巨大,形似“篮球心”,由于左心房巨大,专家对其进行了“折扇式”折扇,术后左心房容积缩小了近3/5,患者心脏恢复正常大小。

圃田举行发展论坛 培训乡村党员干部

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰 王红旗)管城区“圃田发展论坛”昨日闭幕。该论坛特邀省、市各领域的专家、教授,对全乡党员、机关干部,以及新当选的村三委成员和村组干部进行党建、社会事务管理、法律法规等方面的教育培训。

提倡“学以立德、学以增智、学以创业”的“圃田发展论坛”,是管城区圃田乡党委创办的一个面向全乡党员、干部和基层群众的学习、培训和交流平台。此次培训活动内容包括深入实践村民自治制度、城乡一体化与郑州都市区建设、新时期执政党面临的任务、土地管理与监察、国际形势与国家安全、消防安全与村民生活等。

新股发行改革 发布指导意见

方向是更加市场化

据新华社电 中国证监会28日发布了《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》。重申新股发行体制改革将坚持市场化方向,以充分、完整、准确的信息披露为中心改进发行审核。

证监会有关部门负责人指出,此次指导意见有五个亮点:一、进一步细化并明确会计师事务所的职责要求;二、对发行人公司治理结构提出进一步要求;三、明确发行人及其主承销商可以在核准批文有效期内自主选择发行时间窗口;四、进一步明确在发行价格市盈率高于同行业上市公司平均市盈率25%的情形下,发行人需要补充披露信息的内容及程序;五、进一步明确对违法违规行为的处罚措施,从严监管。

这位负责人说,《指导意见》虽然提高了网下配售比例,但同时明确了网下向网上的回拨要求,体现了重视中小投资者参与新股的意愿。

同时,新股发行体制改革的方向是更加市场化,不可能走回头路。“行业市盈率25%规则”是触发进一步披露信息的机制,发行人因此要增加信息披露的内容,增强风险提示,给市场参与各方一定时间去冷静和思考,重新审视新股发行定价的合理性。经过冷静判断或重新询价,市场各方仍然可以选择相对较高的发行价格。因此,“25%规则”是补充信息披露的触发点,而非定价天花板。

为丰富校园文化生活,昨日上午,文化路第二小学开展了“乘着歌声的翅膀”班级合唱比赛,学校2300余名师生参加了此次活动。全校36个班级独具特色的演出,感染了每一位老师和同学。鲜艳的队旗迎风飘扬,嘹亮的歌声响彻校园,孩子们用稚嫩的童声,纯真的笑脸,尽情抒发着对班级、对学校、对祖国的热爱。

本报记者 宋晔 摄

